湘潭市2011年初中毕业学业考试

地理试卷参考答案及评分标准
一、选择题（每小题2分，共50分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	D
	C
	B
	B
	A
	A
	C
	A
	D
	C
	C
	B
	A

	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	答案
	B
	B
	C
	B
	C
	B
	A
	A
	C
	A
	D
	B
	


二、综合题（共50分）

26．（8分)

（1）莫斯科（1分）  伏尔加河（1分）  （2）欧洲（1分）  北冰洋（1分）

（3）种类齐全；储量丰富。（许多资源的储量和开采量均居世界前列）（2分）

（4）海陆兼备；温带大陆性气候为主；位于北半球。（2分）（只要是位置与气候相似之点，答对一处即可）

27．(8分)

（1）大洋洲（1分）  澳人利亚（1分）  （2）北岛（1分）  南温带（1分）

（3）西北多，东南少。（2分）  （4）属温带海洋性气候，冬暖夏凉，降水较多，(1分)地形以山地、丘陵为主，有利于牧草生长。（1分）

28．(1O分)

（1）太原（1分）    （2）煤炭（1分）

（3）①保护植被；②退耕还林还草：③建设水土保持工程；④调整产业结构（任意答对两点记2分）

（4）黄土高原与华北平原；第二阶梯与第三阶梯；山西省与河北省（答对一组记2分）

（5）差异：皖南民居：屋顶坡度大，墙薄，窗大；（1分）山西民居：屋顶坡度小，墙厚，窗小。（1分）  原因：皖南：位于南方，年降水较多，冬季气温较高；（1分）山西：位于北方，年降水较少，冬季气温较低。（1分）

29.（14分）

（1）蒙古（1分）  朝鲜（1分）

（2）冬季盛行偏北风（西北风），（1分）降水较少（1分）；夏季盛行偏南风（东南风），（1分）降水较多。（1分）

（3）岛国，海岸线曲折，多优良港湾；（2分）缺乏资源，国内市场狭小，需大量进口原料和出口工业品。（2分）

（4）位于太平洋板块与亚欧板块碰撞挤压处，地壳比较活跃，多地震。（2分）

（5）甜菜、大豆、小麦、玉米（任答一种记2分）

30.（10分）

（1）沪昆（湘黔）（1分）  衡山（1分）  （2）南岭阻挡了北方的寒冷气流（2分）

（3）建立污水厂；关闭污染严重的企业；废水达标排放；加强监督管理和加强管理力度；提高公众环保意识和自觉保护水源的自觉行动；进行水质规划；合理利用和保护水资源。（答对一点即得2分，其他答案言之有理酌情给分）

（4）植被破坏（水土流失）；酸雨（大气污染）；水体污染；地面塌陷；资源枯竭。（任意答对两点得4分，其他答案言之有理酌情给分）
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